

## Předkládací zpráva

Ministerstvo zdravotnictví připravilo návrh vyhlášky o stanovení hodnot bodu, výše úhrad hrazených služeb a regulačních omezení pro rok 2022.

Cílem navržené úpravy je stanovit hodnoty bodu, výši úhrad hrazených služeb a regulační omezení pro rok 2022, které respektuje dohody uzavřené v dohodovacím řízení.

Dohodovací řízení k úhradám na rok 2022 probíhalo v období od 10. února 2021 do 18. června 2021. V zákonem stanoveném termínu dospěli účastníci dohodovacího řízení k dohodě v 13 z celkového počtu 14 segmentů zdravotní péče. Dohoda nebyla uzavřena pouze v segmentu poskytovatelů mimolůžkových ambulantních specializovaných služeb.

Prioritami pro uzavírání dohod bylo:

- Podpořit kvalitní a dostupnou péči u poskytovatelů akutní lůžkové péče a u poskytovatelů následné a dlouhodobé lůžkové péče.
- Umožnit vyrovnané hospodaření systému veřejného zdravotního pojištění.
- Umožnit poskytovatelům zdravotních služeb růst odpovídající finančním možnostem systému.
- Prosazovat takové úhradové mechanismy, které motivují zdravotní pojišťovny k efektivnímu vynakládání finančních prostředků a poskytovatele zdravotních služeb k zvyšování efektivity v poskytování hrazených zdravotních služeb.

Příjmy z přerozdělení pojistného na veřejném zdravotním pojištění a z dalších příjmů zdravotních pojišťoven pro rok 2022 se na základě predikce Ministerstva financí odhadují na 427,6 miliardy Kč. Celkové náklady systému veřejného zdravotního pojištění v roce 2022 se budou pohybovat ve výši kolem 426 mld. Kč. Celkové saldo roku 2022 všech zdravotních pojišťoven se tak očekává vyrovnané ve výši + 1,5 mld. Kč.

Návrh vyhlášky bude projednán v meziresortním připomínkovém řízení s připomínkovými místy stanovenými výjimkou, kterou udělila ministryně a předsedkyně Legislativní rady vlády dopisem č. j. 30660/2021-UVCR ze dne 11. srpna 2021 (Ministerstvo financí, Ministerstvo vnitra, Ministerstvo obrany, Ministerstvo práce a sociálních věcí, Ministerstvo spravedlnosti, Česká lékařská komora, Česká lékárnická komora, Česká stomatologická komora, Unie zaměstnavatelských svazů České republiky, Českomoravská konfederace odborových svazů). Tímto dopisem byla také udělena výjimka spočívající ve zkrácení lhůty pro sdělení připomínek na 10 pracovních dnů.